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Kennisnemen van
onze toegezegde -aanvullende- reactie naar aanleiding van de voorbereidende raadsvergadering d.d. 16
februari agendapunt 4; Implementatie Omgevingswet.

1. Besluit Aanwijzing Verplichte participatie Omgevingswet Waterland 2022 (338-105, agendapunt
4B)
a. VVD: Participatie hoeft niet als college voornemens is te weigeren.

• Reactie: Deze interpretatie van lid 2a van het voorliggende besluit is niet correct.
Participatie is verplicht voor aanvragen waarbij sprake is van een in dit besluit opgenomen
geval. Bij de aanvraag moet namelijk informatie ingediend worden m.b.t: of (voorafgaand
aan de aanvraag) aan participatie is gedaan en wat de resultaten daarvan zijn.
Lid 2a van het besluit houdt slechts in dat wanneer het bevoegd gezag voornemens is een
aanvraag waarop dit besluit van toepassing is te weigeren, er geen aanvulling van de
aanvraag t.a.v. het onderwerp participatie wordt opgelegd. Een dergelijke aanvulling vinden
wij onnodig belastend voor de initiatiefnemer.

b. VVD: Hoe weet een aanvrager dat het bevoegd gezag voornemens is de aanvraag op andere
gronden te weigeren?
• Reactie: De aanvrager wordt door de behandelend ambtenaar geïnformeerd over de

voorgenomen weigering.

2. Besluit Bindend Adviesrecht Omgevingswet Waterland 2022 (338-100, agendapunt 4C)
a. D66: Hoe weet een aanvrager dat het college voornemens is de aanvraag om

omgevingsvergunning te weigeren, lid 2c van het besluit?
• Reactie: De aanvrager wordt door de behandelend ambtenaar geïnformeerd over de

voorgenomen weigering.

b. VVD: Het is voorstelbaar dat de raad de gevallen als bedoeld in lid 2c juist wel wil zien.
• Reactie: De raad wordt geïnformeerd over weigeringen overeenkomstig de laatste afspraak

in het fractievoorzittersoverleg: 'met betrekking tot geweigerde bouwplannen en voor
overleggen zal vanaf 1 januari 2023 een afschrift van de weigeringsbrief via de griffie naar
de raad worden gezonden'. (Ter informatie: uit het registratiesysteem blijkt dat er tussen
1 januari en 22 februari 2023 geen bouwplannen of vooroverleggen zijn geweigerd.)



c. VVD/PvdA: Is er onder de Omgevingswet nog sprake van een vooraanvraag?
• Reactie: Net als in de huidige situatie, blijft onder de Omgevingswet het vooroverleg tussen

gemeente en initiatiefnemer mogelijk. Dat vindt plaats voorafgaand aan de formeel inge
diende aanvraag via een omgevingsoverleg (ook bekend als: vooroverleg, vooraanvraag,
principeverzoek, intakeoverleg, omgevingstafel). Bij het doorlopen van het omgevings
overleg wordt, net als in de huidige situatie, ook de haalbaarheid van een eventuele formele
aanvraag onderzocht.

d. GL: Als gevolg van deze wijziging gaat voor bepaalde aanvragen de beslistermijn van 26 weken
naar 8 weken. Is er een beeld van het aantal?
• Reactie: Het Besluit Bindend Adviesrecht wordt beschouwd als de opvolger van de huidige

Verklaring Van Geen Bedenkingen (VVGB). Onder de huidige wet is in het geval van een
VVGB, de uitgebreide procedure (26 weken) van toepassing. Onder de Omgevingswet is de
hoofdregel dat de reguliere procedure (8 weken) van toepassing is.
Op basis van het huidige 'Aanwijzings, Mandaat- en Delegatiebesluit Wabo en Wro' zijn
vanaf juli 2017 tot en met 31 juli 2022 vijftien gevallen aan u voorgelegd.
Wij verwachten dat met het voorliggende besluit het aantal gevallen dat aan u wordt voor
gelegd voor een bindend advies, ten minste gelijk blijft en sluiten niet uit dat het aantal
gevallen toeneemt. Het voorliggende besluit is zoals aangegeven in het voorstel niet geheel
consoliderend van aard. Verder is het reëel te verwachten dat onder de Omgevingswet in
het merendeel van de gevallen de reguliere procedure van toepassing zal zijn. In tegen
stelling tot de huidige situatie is de uitgebreide procedure namelijk niet van rechtswege van
toepassing op aanvragen waarop een Besluit Bindend Adviesrecht van uw raad van toe
passing is.

3. Delegatiebesluit Omgevingswet Waterland 2022 (338-103, agendapunt 4D).
a. D66: Kan een besluit van het college nog ingetrokken worden?

• Reactie: Dat kan met een besluit van het college.

b. VVD: Waarom het voorbereidingsbesluit delegeren aan het college als hetzelfde resultaat bereikt
kan worden met een raadsbesluit in combinatie met de geheimhoudingsprocedure?
• Reactie: Het voorstel tot delegatie komt slechts voort uit efficiencyoverwegingen. Een

collegebesluit levert ten opzichte van een raadsbesluit een versnelling op van circa 3-4
weken. Daarnaast zijn werkzaamheden waaronder het opstellen van raadsstukken en de
werkzaamheden ter uitvoering van de geheimhoudingsprocedure niet meer noodzakelijk.

4. Inwerkingtreding van de voorliggende besluiten.
a. VVD: Vanwege verschillende momenten van inwerkingtreding van onderdelen van de

Omgevingswet voorstelbaar om de artikelen m.b.t. de inwerkingtreding aan te passen.
• Reactie: Het stelsel van de Omgevingswet omvat de Omgevingswet, vier AMvB's

(Omgevingsbesluit, Besluit kwaliteit leefomgeving, Besluit activiteiten leefomgeving en
Besluit bouwwerken leefomgeving) en de Omgevingsregeling. Om het stelsel in werking te
laten treden maakt de wetgever gebruik van verschillende besluiten.
De inwerkingtreding van de Omgevingswet wordt geregeld via een eigen Koninklijk Besluit
(KB); het Omgevingswet-KB. De inwerkingtreding van de vier AMvB's verloopt via het
technisch inwerkingtredings-KB Omgevingswet en de Omgevingsregeling treedt in werking
via het ministerieel inwerkingtredingsbesluit Omgevingswet.
In bovengenoemde besluiten is opgenomen dat alle onderdelen onmiddellijk na het tijdstip
waarop de Omgevingswet in werking is getreden, in werking treden met ingang van
diezelfde datum en in de besluiten aangegeven volgorde.
De in de voorliggende besluiten voorgestelde artikelen die betrekking hebben op de
inwerkingtreding, volgen het systeem van de wetgever.



Hiermee beschouwen wij toezegging 104 als afgedaan.

Resterende technische vragen kunt u vanzelfsprekend schriftelijk indienen.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders,

lgemeen directeur




